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1. Ein Block wird auf einer reibungsfreien Neigung durch ein Kabel still gehalten.

(a) Wie grofs sind die Zugkraft im Kabel und die von der Neigung ausgeiibte Normalkraft, wenn 6 = 60°
und m = 50kg?

(b) Ermitteln Sie die Zugkraft als Funktion von 6 und m und iiberpriifen Sie ihr Ergebnis fiir die Spezialfille
0 = 0° und 6 = 90° auf Plausibilitét.

2. Der Ortsvektor eines Teilchens mit Masse m = 0,80 kg sei als Funktion der Zeit gegeben durch:

o= al+yy
= (Rcos(wt)) T+ (Rsin(wt)) y:',

wobei R =4,0m und w = 27s~ ! ist.

(a) Zeigen Sie, dass der Weg des Teilchens eine Kreisbahn mit dem Radius R ist, deren Mittelpunkt im
Koordinatenursprung der X — Y —Ebene liegt.

(b) Berechnen Sie den Geschwindigkeitsvektor und zeigen Sie, dass vy /vy = —y/z gilt.

(c) Berechnen Sie den Beschleunigungsvektor und zeigen Sie, dass er zum Koordinatenursprung hin gerichtet
ist und den Betrag v?/R besitzt.

(d) Ermitteln Sie Richtung und Betrag der Gesamtkraft, die auf das Teilchen wirkt.



